
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: MOCW 

 

*Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 

 

*Deze nota bevat naast de naam en contactgegevens van de medewerker ook 

andere informatie die niet openbaar gemaakt kan worden? Nee 

  

NTO Beantwoording Kamervragen van het Lid De Beer 

(VVD) over het bericht 'Oud-studenten verdwijnen in 

buitenland en betalen studieschuld niet terug' 
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Aanleiding 

Het lid De Beer (VVD) heeft op 15 mei schriftelijke vragen gesteld over het 

bericht in het Algemeen Dagblad (AD) dat oud-studenten verdwijnen in het 

buitenland en hun studieschuld niet terugbetalen, waarbij de staat 170 miljoen 

misloopt. Er is op 26 mei een uitstelbrief gestuurd naar de Kamer. De vragen 

moeten uiterlijk 26 juni worden beantwoord. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de inhoud van de beantwoording, én de 

brief te ondertekenen. 

Toelichting 

• Naar aanleiding van het bericht in het AD wordt u in de Kamervragen 

gevraagd of het klopt dat studieschulden verjaren1 omdat personen met een 

studieschuld (hierna: debiteuren) zich aan de terugbetaling van hun 

studieschuld in buitenland onttrekken. Ook wordt u gevraagd naar uw oordeel 

daarover.  

• U geeft aan dat het onacceptabel is als debiteuren bewust geen 

contactgegevens doorgeven bij vertrek naar het buitenland en daarmee 

proberen te voorkomen dat zij hun studieschuld moeten terugbetalen. 

Tegelijkertijd benoemt u de verwachting dat het in de praktijk slechts in 

incidentele gevallen2 voorkomt dat studieschulden verjaren doordat 

oud-studenten in het buitenland onvindbaar zijn, al geeft u aan dat exacte 

cijfers ontbreken. U benoemt dat DUO er in slaagt om met de meeste 

debiteuren van wie de contactgegevens ontbreken uiteindelijk in contact te 

komen.  

• U wordt gevraagd naar cijfers over de doelgroep onbereikbare debiteuren en 

het gebruik van Nederlandse studiefinanciering door internationale studenten. 

U geeft in de beantwoording die cijfers. Het gaat bij onbereikbare debiteuren 

voornamelijk om personen met de Nederlandse nationaliteit.  

 

 
1 Het verjaren van een schuld betekent dat door het aflopen van de wettelijke 
verjaringstermijn, de achterstallige schuld niet langer juridisch afdwingbaar is. DUO kan in 
dat geval het geld niet meer via de rechter of een deurwaarder vorderen. Achterstallige 
schulden betekent in het geval van studieschulden het gedeelte van de studieschuld dat de 
debiteur achterloopt qua betaling. 
2 Deze gevallen dateren veelal uit een periode waarin processen nog niet volledig waren 
geautomatiseerd en handmatige handelingen noodzakelijk waren. 
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• Daarnaast wordt u gevraagd naar de gegevensuitwisseling met andere landen 

bij het innen van studieschulden, mede in het licht van de forse toename van 

internationalisering in het hoger onderwijs. U wordt gevraagd met welke 

landen wordt samengewerkt, welke instrumenten DUO heeft en of die in 

voldoende mate effectief zijn. 

• U benoemt dat DUO met een aantal buitenlandse overheidsorganisaties 

gegevens uitwisselt over debiteuren, zodat contact met hen kan worden 

gelegd. Om berekenend gedrag van debiteuren zoveel mogelijk te 

voorkomen, kiest u ervoor om geen opsommende lijst van individuele 

buitenlandse overheidsinstanties in de beantwoording op te nemen. 

• U erkent in de beantwoording wel dat de invordering van studieschulden in 

het buitenland verder verbeterd kan worden. Daarom neemt u in de Variawet 

studiefinanciering een aantal maatregelen om dit te verbeteren: 

o Met de bereikbaarheidsplicht in het wetsvoorstel worden scholieren, 

studenten en debiteuren verplicht om hun actuele contactgegevens 

aan DUO door te geven. 

o In het wetsvoorstel worden de bevoegdheden van DUO geëxpliciteerd 

en verduidelijkt op het gebied van gegevensuitwisseling met andere 

bestuursorganen en andere staten. Op grond van die bevoegdheden 

kan DUO ook contactgegevens ophalen bij andere bestuursorganen in 

Nederland (zoals de Belastingdienst) of autoriteiten in het buitenland 

waar de betrokkene verblijft.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 


